

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
доктора филологических наук Гориной Евгении
Владимировны «Конституирующие признаки дискурса
Интернета» по специальности 10.02.19 - теория языка
(Екатеринбург - 2016)**

Судя по автореферату, диссертация Е. В. Гориной, посвящена исследованию системы универсальных конституирующих признаков дискурса Интернета и разработке методики анализа его структурных и содержательных особенностей.

Избранная тема представляется вполне *актуальной*, потому что на сегодняшний день отсутствует единая лингвистическая модель Интернет-коммуникации и отсутствуют четкие представления о Сети как об отдельном объекте лингвистического описания. *Новизна* диссертации обусловлена тем, что в ней впервые предложена комплексная модель Интернет-дискурса, основанная на системообразующих признаках, и выработана методика анализа этих признаков.

Теоретическая значимость работы состоит в её вкладе в развитие теории дискурса и в описание структуры Интернет-дискурса как глобального дискурсивного образования, *практическая ценность* диссертации определяется возможностью использования её основных положений и выводов в курсах теории языка и в спецкурсах по Интернет-коммуникации.

Основное содержание диссертации изложено в автореферате сжато, логически последовательно и в то же время достаточно полно, чтобы читатель мог получить ясное представление о трактовке автором специфики исследуемого предмета. Теоретические выкладки подтверждаются обширным и четко систематизированным языковым материалом.

Хотелось бы только узнать, какие из конституирующих признаков Интернет-дискурса (когнитивность, интерактивность, вариативность, психологичность, социологичность и пр.), кроме, естественно, виртуальности, представляются специфическими для этого типа дискурса и не присущи дискурсу в целом.

Апробация результатов и положений диссертации проходила в рамках научных мероприятий достаточно высокого уровня, основ-

ные результаты исследования опубликованы в 29 научных работах, в том числе в 15 статьях из перечня ВАК.

Как представляется, диссертационное исследование Е. В. Гориной вносит существенный вклад в развитие теории дискурса. Теоретические положения и основные выводы работы вполне обоснованы и убедительны, что дает основания утверждать, что эта работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, и её автору может быть присуждена учёная степень доктора филологических наук по заявленной специальности.

Профессор кафедры научно-технического перевода
Кубанского государственного технологического
университета, доктор филологических наук,
профессор

Сergeй Григорьевич ВОРКАЧЕВ



Контактные данные: Воркачев Сергей Григорьевич - доктор филологических наук, профессор кафедры научно-технического перевода ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный технологический университет», 350072, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2;
e-mail: <svork@ mail.ru>
тел.: 8-918-49-44-580